

市政协召开党组理论学习中心组学习会

本报讯 昨天,市政协主席项雪龙主持召开市十五届政协党组理论学习中心组第8次(扩大)学习会,学习贯彻习近平总书记¹在11月10日中共中央政治局常务委员会会议、带领中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地、在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神。市政协副主席卢勤良、许立新、吴红星、毛加弘、顾铮铮,党组成员陈锡伦、秘书长钱文琴参加会议。

项雪龙指出,中共中央政治局常务委员会会议深刻分析当前疫情防控形势,对保持战略定力、科学精准做好疫情防控各项工作、坚决打赢常态化疫情防控攻坚战提出明确要求。全市各级政协组织和全体政协委员要深刻认识“三个坚定不移”是做好疫情防控工作的前提和基本原则,坚定政治立场,自觉把思想和行动统一到党中央和省、市委决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰

巨性、反复性,保持清醒头脑,强化责任担当,以实际行动助力市委市政府高效统筹疫情防控和经济社会发展各项工作。

项雪龙强调,全市各级政协组织要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,准确把握党的二十大对政协工作提出的新部署新要求,推动党的二十大精神在政协更好落地落实。要弘扬伟大建党精神和延安精神,切实加强政协“两支队伍”建设,教育引导全市政协委员和机关干部,进一步坚定理想信念,赓续红色血脉,汇聚起激荡奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。要认真做好市十五届政协二次会议各项筹备工作及年度考核工作,认真谋划好明年工作,推动政协工作守正创新、提质增效,不断开创新局面。(赵晖)

寒潮挡不住“山姆”火爆的人气

高端零售业态助力消费升级

本报讯 我市又多了一个购物休闲的好去处。昨天,山姆会员商店无锡首店正式开业。差异化的商品、别具一格的购物体验和突破性的价格优势,为无锡零售环境注入全新活力。

尽管遭遇今冬最强寒潮,天空还飘着点点雪花,新开业的山姆无锡首店还是吸引了大批市民前往,引流能力强大。早上9点刚营业,入口处就已经聚集了不少人。“开放日我们已经提前来踩过点,今天终于可以买买买了,太开心了。”一位准备入内扫货的女士兴奋地说。

高九米的货架,宽三米的过道足够两三辆购物车并排通过,货架上所有商品一目了然。推着Plus版购物车走在宽敞舒适的店堂里,熙熙攘攘的人群中有全家总动员,也有三三两两组队前来。各种数码家电、美妆服饰、厨房用品、母婴好物等价格实惠,激发人们的扫货热情。记者在现场看到,收银处一直是爆满状态。

除了购物,山姆无锡店一如既往地设置了山姆厨房、眼镜中心、健康管理

中心等互动体验区域,不仅与会员交流分享日常烹饪技巧,也提供专业的验光、听力和血压检测等服务。

无锡店是山姆在全国的第41家门店,也是江苏省的第7家门店,凸显了其持续深化布局长三角的决心。山姆会员商店中国业务总裁文安德说,无锡经济发展增长态势良好,越来越多的本地消费者希望购买到兼具品质和价格优势的差异化商品,这与山姆的理念非常一致。采购团队带着国际视野,结合对本地的深刻洞察,在本地和全球范围内为会员搜寻适合他们的商品,同时利用会员制商店特有的低毛利运作模式,让会员轻松享受到山姆带来的“更好的生活”。

业内人士表示,近两年仓储式会员店已成为零售业的新机遇,这一模式以会员制作为门槛,提供更高档次的“增值服务”和“消费体验”,促促业界生进一步升级。山姆无锡首店的开业将快速提升该区域高端零售业务,并辐射带动周边区域,形成强大引流能力,助力消费升级。(祝雯隽)

省内异地就医“双通道”药品医保直接结算

无锡、淮安率先落地

本报讯 让数据“多跑路”,让备案“零跑腿”。11月30日,从市医保中心获悉,无锡市与淮安市率先实现省内异地就医处方流转结算,“双通道”药品可以医保直接结算。目前,无锡市人民医院、江南大学附属医院、无锡市中医院已正式上线省处方流转平台,其中江南大学附属医院已实现与淮安市的省内处方流转结算。

“之前我要在无锡垫付一大笔药品费用后再回淮安报销,来回奔波,现在直接在无锡刷卡报销,方便多了。”张女士是淮安人,因患病需要靶向治疗,常住在无锡女儿家中,由于靶向药属于国谈“双通道”药品范畴,张女士需要在无锡先行垫付药品费用后再返回淮安报销,听说江南大学附属医院开通了无锡淮安异地就医“双通道”药品医保直接结算业务,赶紧让女儿陪着来到了医院。

挂号、就诊……责任医师根据张女士病情填写了《参保患者“双通道”管理及单独支付药品用药申请表》后,将诊断材料(包括检验报告、门诊病历等)以及申请表拍照上传至省内异地就医处方流转平台备案,淮安工作人员在平台线上审核成功后,张女士就可以直接购药和

医保结算。据悉,张女士使用的药物是注射用曲妥珠单抗、帕妥珠单抗注射液,一共花费10455元费用,原来需要全额现金垫付后回淮安报销,现在直接结算享受同样的医保待遇,仅需当场现金支付3632元。

不仅如此,患者在国谈“双通道”药品定点药店也可以直接医保结算购药。记者从市医保中心获悉,已登记“双通道”备案的参保患者,在国谈定点医院就诊后,责任医师处方可以经由处方流转平台流转至国谈定点医院,参保患者到店无须携带社保卡,凭医保电子凭证就可以实现“双通道”管理药品的购买和医保结算。

“备案‘零跑腿’,数据‘多跑路’,让异地就医直接结算更便利。”据市医保中心异地就医管理部相关人员介绍,此举进一步提升了患者就医便利性,规范了“双通道”管理药品开方和销售,也优化了医保服务。下一步,市医保部门会继续跟进异地就医“双通道”药品医保直接结算业务,进一步增加我市直接结算的医疗机构和定点药店数量,不断推进参保患者合理使用“双通道”管理药品便捷化、规范化、信息化。(葛惠)

优化创新型企 业法治营商环境 课题研讨会举行

本报讯 创新是引领发展的第一动力,而法治营商环境为创新“保驾护航”。无锡如何更好地激发企业创新意识、提升其创新能力,改善人才引进、投资等创新生态环境,从而进一步加强创新驱动、推进产业强市?昨日优化无锡市创新型企 业法治营商环境课题研讨会上,有关学者、专家和企业界、法律界代表纷纷就此把脉、建言献策。

优化无锡市创新型企 业法治营商环境,已由无锡城市发展和研究中心和江南大学课题组先行开展了相关课题研

究。研究报告阐明了无锡创新型企 业法治营商环境建设中取得的成效、存在问题和对策建议。

研讨会上,华东政法大学数字法治研究院院长马长山、市专精特新企 业代表周立、市高新技术企业代表张小波等专家、代表,纷纷围绕创新、法治营商环境建设提出了有前瞻性、针对性的意见和建议,为我市持续擦亮最优营商环境金字招牌,助力经济社会高质量发展再添动力。

(朱雪霞)

水电气启动“抗寒保供”

完善应急预案,保障全市百姓温暖过冬

本报讯 随着锡城“一夜入冬”,市民家中纷纷启动“御寒模式”,用电用电量上升,用水设施的防冻准备工作也提上日程。寒潮来临,我市水电气业务部门单位提前动员部署,做好充足准备严阵以待,确保今冬保供工作安全平稳。

大降温前夕,市水务集团工作人员来到翠园新村,检查小区里的地埋表、楼道水表箱和室外立管保暖措施是否完善。据悉,市水务集团10月初就开始了防冻保暖工作,目前已对锡城各小区内700多根立管完成改造,使用保温材料4万余米,更换了约13万只水表保温套,

封闭了近4.4万只水表箱,并给2.5万只地埋表填砂保温。今年,市水务集团采取进户、进区、进企、进校、进群、上线、上媒体“五进二上”形式,多渠道开展防冻宣传。同时,完善应急预案,设立了蓝色、黄色、橙色、红色四个预警等级。经过优化升级的应急抢修平台可精准地将寒潮期间的报修工单派单至各分公司,确保各个联络点第一时间接收到抢修任务。

“多亏你们及时处理,鱼虾过冬不愁了!”11月29日,无锡龙巢生态农业负责人对赶来的无锡供电锡北业务所抢修人员感谢不已。寒潮到来,水产基地给鱼塘添

了几台投食机和增氧仪,不料超负荷引发跳闸停电。抢修人员不仅修好了烧坏的电表,还立即帮水产基地办理了用电增容。连日来,无锡供电公司“电蜜蜂”志愿服务队伍走进锡北镇、阳山镇等地,开展驻村服务,现场解答用电问题。锡北镇24处电力设施保护宣传太阳能灯箱也于近期投用,搭配电力安全知识漫画海报,将电力安全文化融入美丽乡村环境之中。“电蜜蜂”们用“不降温”的服务守护群众冬季安全用电。

冬季是用气高峰期,从无锡华润燃气了解到,近期锡城天然气日用量不断增长,据预测,今年11月

至明年3月,锡城用气量预计达6.2亿立方米,日峰值为575万立方米,总缺口可能达到5900万立方米。据悉,公司已提前布局采购,积极争取上游天然气供应量,同时加强补充液化天然气(LNG)采购量,公司还制定了应急预案,选取119家用气量较大的工业用户,在必要时参与调峰停气,保障居民用户用气不受影响。目前,无锡华润燃气已对新区储配站和锡东门站的气化装置、调压装置、流量计等重要设备设施进行了全面“体检”,做好维护保养工作,确保各项设施安全运行、平稳供气,尽全力保障全市百姓安心用气、温暖过冬。(朱冬娅)

温暖送达 “一老一小”

本报讯 姜茶、厚棉衣、营养食谱……定制的“温暖套餐”送给“一老一小”。我市昨日最低气温仅有10℃左右,“速冻模式”下,应对寒潮的暖心举措也迅速抵达。

昨日一早,志愿者刘凤娣敲响了广益新村社区89岁独居老人桓艳萍的家门。桓艳萍拿到志愿者免费代购的新鲜蔬菜后,脸上露出了灿烂的笑容。据了解,广益新村社区良子公益幸福味道早餐店不仅为老人提供免费早餐服务,还为行动不便的独居老人送餐上门,主动了解老人的需求,提供购买生活用品和蔬菜等服务。

而太湖社区则集结网格、物业、红色管家“三方联动”,为辖区独居孤寡长者等重点人群送上御寒物资,为老人们测量血压、测血糖,耐心地讲解防治高血压相关知识并给予一定的治疗建议,网格员也细心叮嘱老人要注意保暖,“多关注天气变化,尤其是最近的雨天更要注意路上的安全。”

寒潮来临前,我市养老院、福利院就提前对老人和孩子们的房间及床上用品进行全面检查,及时添加保暖衣物、更换棉被等用品。市社会福利中心护理员耐心叮嘱老人,并特意为院内200多个老人创新制定了冬季营养食谱,合理调整老人的膳食结构。而在市儿童福利院,150多个孩子们穿上了厚棉衣,护理员们也为孩子们换上了厚棉被,院内空调也早早地开启,院内暖意融融。不止于此,市儿童福利院还早早地准备好了新鲜的生姜、红糖、大枣等原料,熬制了一大锅热气腾腾的红糖姜茶。“天气这么冷,让孩子们喝一些红糖姜茶,也可以驱驱寒。”市儿童福利院相关负责人说。(耿沐言)

4日起气温将小幅回升

本报讯 昨日早晨,无锡最低气温降到只有1.5℃,从人冬标准来看,无锡已经满足连续5天、平均气温在10℃以下,因此,11月30日无锡进入了气象意义上的冬 天。

昨日凌晨,宜兴竹海等海拔山区有明显降雪,清晨无锡市区也出现降雪。昨早惠山顶、宜兴山上都有积雪,到白天,梁溪区等地也陆续飘起雪花。根据天气预报,我市今日将持续局部小雨夹雪或小雪天气,气温没有明显变化,最低温1℃、最高温6℃,依然是“冷”字当头。

这次寒潮过后,北极涡旋迅速“退守”西伯利亚北部,此时,来自南方的暖气流正在继续向云南、华南、福建、浙江南部“增兵”。受到这波暖气流的影响,4日起我市将开始慢慢回温,随着西伯利亚的冷空气频频南下,我市短期内不会再现11月中下旬的偏暖天气,转为整体偏冷状态。(崔欣润)

张枫林同志逝世

本报讯 原内蒙古五原卫生局、享受县处级政治、生活待遇的离休干部张枫林同志,因病医治无效,于2022年11月30日0时20分在无锡逝世,享年94岁。张枫林同志1940年6月参加革命工作,1946年10月加入中国共产党。

张枫林同志遗体于2022年12月4日上午9时,在无锡市殡仪馆(钱桥)火化。

“菜篮子”供应量足价稳

本报讯 寒潮突然来临,老百姓“菜篮子”是否受影响?昨从朝阳农产品大市场和市农业农村局了解到,蔬菜供应仍保持量足价稳态势,当日蔬菜市场供应量达2600吨,批发均价每斤约1.2元,和前几天差不多;各蔬菜基地蔬菜长势喜人,这两天上市量有增无减。

“了解到可能有寒潮的预判信息后,我们加大了对全国各地蔬菜的调运力度,像以往是‘配角’的云南蔬菜供应数量明显增多,品类也更丰富,有刀豆、四季豆、包菜、娃娃菜等近10个品种。”朝阳农产品大市场经理尤勇说。当天该市场的蔬菜批发区域很热闹,车辆川流不息。这里批发价在每斤一元以

下,山区城管局紧急成立的应急队伍微信群中,市容、设施、环卫、绿化科等业务科室以及执法大队相关负责人早已就位,实时回报检查情况。“云亭街道广告牌已检查完毕!”“华夏北路目前畅通,无阻塞!”

对存在隐患的危险区域周密排查,防患于未然。从11月29日起,惠山城管、滨湖城管组织队员加强对辖区内的楼顶标识标牌、围挡等进行安全检查,同时重点对主次干道、城市桥梁、隧道、涵洞等易积水路段的巡查排查力度,并做好路面防冰冻、防滑措施。大风容易造成户外广告、店

招店牌坠落及倾倒,阳山城管队利用微路长群提醒商户对出现破损老化的门头招牌进行加固,对锈蚀广告牌自行拆除或助拆,共排查户外广告50余处,拆除隐患广告牌3处,清理路边破损围挡4处。

天冷,夜间最低气温接近0℃,道路易结冰。城管队员除密切关注以及积水点周边下水口是否通畅,防止路面结冰。环卫作业已经相应做了调整:当气温降至3℃及以下时,立即停止在人行和车行道上一切形式的冲洗洒水作业,避免道路结冰。(崔欣润)

疫情通报及相关提醒

惠山区西漳工业园码头、堰桥街道横街社区

无症状感染者18:居住于前洲街道新印桥社区张明桥,集中隔离点发现。

经排查,该人员隔离前涉及重要场所和点位:张明桥私房菜馆、前洲街道新印桥社区张明桥97号

无症状感染者19:系之前已公布阳性感染者的密接,居住于鑫安苑润和里,集中隔离点发现。

无症状感染者20:系之前已公布阳性感染者的密接,居住于惠山区长安街道金都花园,重点人员筛查发现。

无症状感染者21:系省外来锡货运人员,“落地检”发现。

无症状感染者22:居住于锡山区羊尖镇廊下大里河,社区筛查发现。

经排查,该人员隔离前涉及重要场所和点位:羊尖华强塑料彩印有限公司老厂区(廊宛路168号)锡山区羊尖镇廊下大里河

无症状感染者23:系省外返锡货运人员,居住于锡山区锡北镇丰泰苑,居家隔离中发现。

无症状感染者24:系之前已公布阳性感染者的密接,居住于惠山区前洲街道惠丰二期,重点人员筛查发现。

经排查,该人员隔离前涉及重要场所和点位:惠山区前洲张明桥私房菜馆、前洲街道惠丰二期

在此提醒广大市民,在上述时间段、地点与阳性人员存在轨迹交叉的人员请立即向所在社区(村)、